
 

 

 
 

 

 

 

Αθήνα, 29 Ιουλίου2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Σκανδαλώδης νομοθετική διάταξη παρακάμπτει και καταστρατηγεί προκλητικά τη 

νόμιμη διαδικασία αξιολογήσεων και κρίσεων ανωτέρων στελεχών των σωφρονιστικών 

καταστημάτων». 

 

Με τις υπ’ αριθ. Πρωτ. 3901/11-6-2020 και 3902/11-6-2020 αποφάσεις η παρούσα Κυβέρνηση, 

αντικατέστησε τους Προϊστάμενους Διευθύνσεων και Τμημάτων στα Καταστήματα Κράτησης της χώρας μας 

εφαρμόζοντας αδιαφανή κριτήρια και χωρίς να έχει προηγηθεί  η νόμιμη διαδικασία αξιολογήσεων και 

κρίσεων προσόντων και έργου. Χωρίς καμία νόμιμη αιτιολογία παρακάμφθηκε η σειρά προσόντων που 

προβλέπονται στη σχετική νομοθεσία με αποτέλεσμα την καρατόμηση μεγάλου ποσοστού Προϊσταμένων 

Διεύθυνσης και Τμημάτων των Καταστημάτων Κράτησης. 

Με την υπ’ αριθμόν 15/13/23-2-2021 επίκαιρη επερώτηση μας, µε θέμα: «Ολέθρια κυβερνητική 

πολιτική στο σωφρονιστικό σύστημα» ζητήθηκαν διευκρινήσεις και απαντήσεις για την αναιτιολόγητη 

απομάκρυνση και αντικατάσταση  μεγάλου ποσοστού Προϊσταμένων Διεύθυνσης και Τμημάτων των 

Καταστημάτων Κράτησης χωρίς την τήρηση της προβλεπόμενης διαδικασίας, τις οποίες όμως δυστυχώς 

ουδέποτε λάβαμε επίσημα. 

Οι θιγόμενοι αντικατασταθέντες  που προσέφυγαν στην Δικαιοσύνη, δικαιώθηκαν με την έκδοση 

απόφασης για επανατοποθέτηση τους στις θέσεις ευθύνης που κατείχαν πριν την άδικη και αναιτιολόγητη 

απομάκρυνση  τους, απόφαση την οποία η Κυβέρνηση, αν και καθυστερημένα, εφάρμοσε ως όφειλε. 

Επιπλέον, η παρούσα Κυβέρνηση, πρόσφατα θέσπισε το Νόμο 4937/2022 (ΦΕΚ τεύχος Α 

106/02.06.2022) όπου στο άρθρο 33, ορίζει την  «Κατ’ εξαίρεση τοποθέτηση προϊσταμένων σε θέσεις ευθύνης 

των καταστημάτων κράτησης», διάταξη η οποία όχι μόνο παρακάμπτει κάθε έννοια της αξιοκρατίας αλλά δίνει 

ταυτόχρονα τη δυνατότητα στην Πολιτεία να καταργεί και να καταστρατηγεί ακόμα και οριστικές δικαστικές 

αποφάσεις και να αποφασίζει κατά το δοκούν. 

Η ανωτέρω διάταξη έχει προκαλέσει σύγχυση και αναστάτωση στους ήδη υπηρετούντες και 

δικαιωμένους από τα Ελληνικά δικαστήρια Προϊσταμένους Διεύθυνσης και Τμημάτων των Καταστημάτων 
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Κράτησης, καθώς απειλούνται  με μία εκ νέου άδικη και αναιτιολόγητη απομάκρυνση βασιζόμενη πλέον σε 

πλασματικά όρια νομιμότητας. 

Επειδή οι Προϊστάμενοι Διευθύνσεων και Τμημάτων στα  Καταστήματα Κράτησης της χώρας μας 

απομακρύνθηκαν και αντικαταστάθηκαν αναιτιολόγητα χωρίς να ακολουθηθεί η νόμιμη διαδικασία.  

Επειδή οι τοποθετήσεις έγιναν αναξιοκρατικά και επιλέχθηκαν πρόσωπα με λιγότερα τυπικά 

προσόντα, μικρότερη υπαλληλική προϋπηρεσία και χωρίς προηγούμενη  εμπειρία σε θέση ευθύνης σε σχέση 

με τους αντικατασταθέντες.  

Επειδή η αδικία απέναντι στους θιγόμενους αντικατασταθέντες αποκαταστάθηκε από την Ελληνική 

Δικαιοσύνη με την απόφαση της για την άμεση  επαναφορά τους στις προηγούμενες θέσεις ευθύνης που 

κατείχαν. 

Επειδή απαιτείται η εφαρμογή οργανωμένης διαδικασίας επιλογής σωφρονιστικών υπαλλήλων σε 

θέσεις ευθύνης με αξιολογική κρίση για την αποκατάσταση του αισθήματος δικαίου και αξιοκρατίας στους 

κόλπους του σωφρονιστικού συστήματος. 

Επειδή σύμφωνα με τον πρόσφατο Νόμο 4937/2022  και το άρθρο  33,μεθοδεύεται συστηματικά η 

απάλειψη αντικειμενικών αξιολογικών κριτηρίων  και καταστρατηγείται η νόμιμη διαδικασία αξιολογήσεων 

και κρίσεων. 

Επειδή οποιαδήποτε καταστρατήγηση κάθε έννοιας της αξιοκρατίας αντίκειται στις αρχές μιας 

ευνομούμενης πολιτείας. 

Επειδή η  ισονομία και η αξιοκρατία στην κάλυψη των θέσεων ευθύνης αποτελούν συνταγματικές 

αρχές. 

Επειδή ο σεβασμός στις δικαστικές αποφάσεις δεν αποτελεί επιλογή αλλά υποχρέωση και η 

Πολιτεία οφείλει να τις εκτελεί για την αποκατάσταση της  νομιμότητας στα σωφρονιστικά καταστήματα. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να εξασφαλισθεί ο σεβασμός και η εφαρμογή 

των δικαστικών αποφάσεων αλλά και να διασφαλισθεί η διαφάνεια, η αξιοκρατία και η αμεροληψία 

κατά την διαδικασίας επιλογής προϊσταμένων Διευθύνσεων και Τμημάτων των Καταστημάτων 

Κράτησης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 




